

# 扎实推进青年精神素养提升 切实增强青年志气骨气底气

文 | 许德松



青年一代有理想、有担当，国家就有前途，民族就有希望。2021年8月，习近平总书记作出重要批示，要求更加关注祖国未来一代的精神素养培养。2022年5月国资委党委下发文件，在中央企业全面开展青年精神素养提升工程。6月初，集团公司召开中国航油青年精神素养提升工程动员部署会，周强书记就进一步深入贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神和国资委党委部署提出要求和希望，中国航油青年精神素养提升工程工作全面启动。

青年兴则国家兴，青年强则国家强。开展青年精神素养提升工作，是深入贯彻落实习近平总书记关于青年工作重要思想、践行党的人才工作方针的重要举措；是积极应对国内外发展环境变化机遇与挑战，建设世界一流航油公司的必然要求；更是持续深化青年思想政治引领、解决青年思想突出问题，建设一支有志气、有骨气、有底气，能拼能闯、敢打能胜青年队伍的迫切需要，开展好青年精神素养提升工作意义重大。

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上深情寄语新时代的中国青年，要做理想远大、信念坚定的模范，刻苦学习、锐意创新的模范，敢于斗争、善于斗

争的模范，艰苦奋斗、无私奉献的模范，崇德向善、严守纪律的模范。习近平总书记的重要讲话为我们当下做好青年精神素养提升工作指明了方向。

## 一 坚定理想信念，在淬炼思想中提升精神素养

理想信念是青年人的灯塔和航标，指引人生前进的方向。习近平总书记反复强调，革命理想高于天。只有理想信念坚定，才能处理好“大我”和“小我”的关系，做到“风雨不动安如山”，在顺境时不骄不躁，在逆境时坚如磐石。当下，社会上一些青年“佛系”“躺平”的根源是还没有找到明确的人生目标，这也从侧面说明了理想信念对于青年走好人生路的重要意义。

政治上的坚定源于理论上的清醒，理论上的坚定来源于学思践悟。新时代航油青年，要做坚定的马克思主义者，坚持不懈用党的创新理论武装头脑，融会贯通深入学习贯彻总书记重要讲话精神，学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想，不断强化问题意识，带着问题学习、带着问题